

Профессия учителя – одна из труднейших, и она требует от человека, посвятившего ей жизнь, постоянного творчества, огромной душевной щедрости, безукоризненного знания своего дела. Все эти качества были присущи Муравьёвой Надежде Петровне, ветерану педагогического труда, учителю биологии МБОУ «Первомайской СОШ», отмечающей свой 70 летний юбилей в Год педагога и наставника. Вся трудовая биография Надежды Петровны связана со школой. Начала она свой учительский путь в Северной СОШ учителем биологии и химии после окончания Горноалтайского пединститута. Вышла замуж, родились дети, обустроили с мужем свой быт. Но вскоре мужа переводят работать в с.Первомайское, начальником дорожногоремонтного участка, и семья переезжает на новое место жительства. В школах села не было часов для учителя биологии и химии, а в соседнем селе нужен был учитель. Надежду Петровну отличали энергичность, деловитость, требовательность к себе и окружающим, знание своего дела. Эти качества были замечены администрацией Района по прежнему месту работы, и Надежду Петровну назначают директором Волжской ООШ. Но через несколько лет в Первомайской СОШ стал нужен учитель биологии, и Надежда Петровна переходит работать к нам в школу. Ей дали часы и заведование кабинетом биологии. Она пришла работать летом, когда учителя в отпуске, учеников нет, в коридорах стояла тишина. И эту тишину весь рабочий день нарушал строительный шум в кабинете биологии. Надежда Петровна к обустройству кабинета приобщила мужа, он помогал делать красивые стеллажи, полки для цветов. 1 сентября не только дети, но и учителя были в восторге от кабинета биологии. Это был настоящий ботанический сад с огромным количеством растений. Ученики помогали учителю поливать и ухаживать за цветами. А полки школьных шкафов с каждым месяцем пополнялись новыми тематическими картотеками для закрепления материала. К каждому уроку она очень серьёзно готовилась. Подбирала интересный учебный материал и использовала разнообразные методы и приёмы работы с ним на уроках. Готовила наглядные пособия, которые давали возможность интересно проводить уроки. А главное она старалась привить ученикам любовь ко всему живому, особенно к растениям. Сейчас Надежда Петровна на



заслуженном отдыхе, но учитель биологии продолжает выращивать на своём огороде великое разнообразие цветов и различных растений. В палисаднике за растениями можно увидеть прудик, а через прудик мосток. Растения посажены так, что отцветают одни – зацветают другие. Приусадебный участок около дома Надежды Петровны Муравьёвой – настоящий ботанический сад. О каждом растении из своего «ботанического сада» Надежда Петровна может рассказывать много и интересно. Всё на участке сделано с огромной любовью, везде чувствуется заботливая рука хозяйки, для которой сад - это праздник души и место приложения творческой энергии. Дорогая Надежда Петровна поздравляем Вас с юбилеем! Желаем Вам крепкого здоровья, всегда хорошего настроения, домашнего уюта и чтобы Ваша жизнь была наполнена любовью и заботой родных.